

要聞

全球抵禦新冠能力 菲律賓再墊底

本報訊：在衡量一個國家對新冠疫情破壞力的抵禦能力的國際指數中，菲律賓再次墊底。

根據彭博社11月的新冠抵禦能力指數，菲律賓在53個國家中排名第53位，這是根據它們在「社會和經濟動盪最少」的情況下處理病毒的效率進行排名的。

彭博社將這份榜單命名為：「在冬天遇到奧米克戎時，最好和最差的地方。」

彭博社說：「該榜單利用12項數據指標編制，涵蓋病毒遏制、醫療質量、疫苗接種

覆蓋率、總體死亡率和重新啟動旅行的進展情況，記錄了世界上最大的53個經濟體如何應對同樣的曠世難逢的威脅。」

彭博社關注的一些指標包括每100人的疫苗劑量、封鎖程度、航班容量和已接種疫苗者的旅行路線。

排名第一的是阿拉伯聯合酋長國，彭博社指出，阿聯酋「已經基本恢復到疫情前的正常生活」。

彭博社稱，在阿聯酋，迪拜的地產銷售達到10年來的最高水平，餐館人滿為患，

自10月以來，迪拜世博會已經吸引了200萬遊客。

排在前五名的還有智利、芬蘭、愛爾蘭和西班牙。

排在最後五位的是波蘭、馬來西亞、越南、印尼和菲律賓。

彭博社說：「排名墊底的兩個地方每100人注射的新冠疫苗不到100劑，這是提高他們得分的一個關鍵障礙。」

印尼每100人接種了87.3劑，而菲律賓則是73.2劑。

菲律賓正努力通過為期3天的全國疫苗接種運動來加大疫苗的推廣力度，其目標是每天接種300萬劑疫苗。菲國成功地在第一天注射了250萬針。

在新冠肺炎疫情應對的國家排名中，菲國的排名一直墊底。

馬拉干鄢反駁了這些排名，聲稱這些研究「存有偏見」。

彭博社同時指出，奧米克戎變種的到來可能會再次檢驗每個國家在應對疫情方面的有效性。

聯國促菲允許黎薩領和平獎

本報綜合外電報道：聯合國11月30日敦促菲律賓政府，允許獲得今年諾貝爾和平獎的媒體人瑪麗亞·黎薩於12月赴挪威領獎。

黎薩是獲得諾貝爾獎的菲律賓第一人，她和俄羅斯獨立報《新報》總編輯穆拉托夫同獲今年的諾貝爾和平獎。當今世界各地的言論自由權屢遭侵害，諾貝爾和平獎今年頒給媒體記者，一般認為意在支持保障言論自由。

路透社報導，黎薩已向菲政府提出申請，希望赴挪威參加12月10日的頒獎典禮。

聯合國秘書長古特瑞斯的發言人杜雅里克表示，聯合國對菲律賓政府限制黎薩旅行一事「非常關切」。

杜雅里克在紐約告訴媒體：「我們敦促菲律賓政府立即撤銷任何此類限制，允許她前往（挪威首都）奧斯陸。」

黎薩的新聞網站Rappler執照已遭中止，她同時因不同理由身陷訴訟。

支持者表示，黎薩是因嚴格檢視政府政策而成為目標，包括杜特地總統發起的血腥反毒戰。

根據「無國界記者組織」2021年世界新聞自由指數，菲律賓在180個國家的排名中掉了兩位，居第138位。

美國紐約非營利組織「保護記者委員會」的「懸案指數」(impunity index)，將菲律賓列為全球第7名；這項指數旨在追蹤各國媒體工作者遇害後，凶手逍遙法外、不受制裁的現象。

菲律賓政府否認逼迫媒體，還說各組織面臨的問題都是法律問題。

不是政治問題。菲律賓還表示，政府信奉言論自由。



週二，在仙範市抗爭聖壇舉行的文尼法壽158週年冥誕紀念活動中，文尼法壽的曾外孫女布埃娜·格雷斯·蒂斯地洛·加薩諾瓦接受了杜特地總統授予文尼法壽的拉布拉布勳章。



持副總統麗妮·羅貝禮道的「麗妮勞工領袖聯盟(ALL 4 Leni)」旗下的勞工組織昨日在聯邦大道遊行至計順市人權委員會。參議員候選人們簽署了一項承諾，如果當選，將在國會推行勞工議程。

民調：國人最關心經濟問題

本報訊：由智庫Stratbase委託進行的一項調查顯示，經濟問題是大多數國人最關心的問題之一。

在公佈的調查中發現，國人最迫切的七個國家問題中有五個與經濟有關，個人問題排名第二。

在9月6日至11日進行的「亞洲脈搏」調查中，菲律賓最迫切的國家經濟問題包括：控制通貨膨脹(41%)、提高工人工資

(40%)、減少貧困(29%)、創造更多就業機會(25%)、向因新冠大流行而失去工作和生計的人提供援助或補貼(19%)。

與此同時，對國人來說，最迫切的個人問題是有保障的收入來源(47%)，其次是保持健康和避免疾病的願望。

以「亞洲脈搏」在2021年6月和9月的數據為基礎，國人對政府的評價下降，反映出了對經濟的擔憂。

杜特地政府對因新冠肺炎而失去工作或生計的人提供援助的認同率從66%下降到64%；控制新冠病毒傳播從65%降到59%；打擊貪污腐敗從64%下降到52%；創造更多就業機會從54%下降到49%；貧困率從44%降至41%；控制通貨膨脹從43%控降到37%。

另一方面，社會氣象站9月12日至16日進行的一項調查顯示，57%的國人認為生活質量在過去12個月裡變差，13%的人認為生活質量有所改善，29%的人認為生活質量沒有任何變化。

在另一項調查中，也發現大多數國人認為政府應該與私營部門合作以促進經濟發展。

82%的國人認為，如果政府與私營部門合作，經濟增長將會加快。

私人投資者可以解決的提振經濟的問題包括創造就業機會、擴大生計機會，以及幫助國人擺脫貧困。

新增425宗確診 連續7天低於1000

本報訊：昨天錄得自2020年7月以來最低的單確診新冠肺炎病例數字。衛生部昨天報告新增425宗確診病例。

因此，累計新冠肺炎病例總數增至2,832,734例。

這也是菲國連續第7天每天錄得的新冠肺炎病例少於1000例。

衛生部說，2家實驗室沒有在11月28日運作，4家實驗室未能提交數據。

菲國的活躍病例為15,800例，其中47.5%屬輕症病例，5.3%屬無症狀病例，16%屬重症病例，6.8%屬危重病例。

再有909名患者康復，累計新冠肺炎康復人數增至2,768,389人。

另外，再有44名患者死亡，累計新冠肺炎死亡人數增至48,545人。

菲國的陽性率為2.1%，檢測數量為24,442次。

衛生部的最新數據顯示，全國27%的重症監護病床在使用中，19%的呼吸機在使用中。在大岷區，25%的重症監護病床在使用中，17%的呼吸機在使用中。

結婚啟事

諸親戚友

蔣文俊領 男蔣曉冰 鞠躬
蔡龔綿綿 媳蔣黃冬曦 端肅

長孫男蔣靖 (Charles Imuthhee Chong)
幼女蔡雅俐 (Candee Tiu Chua)

認為情投意合，願結為連理。徵得雙方家長同意，
謹訂於國曆二零二一年十二月初二日(星期四)下午兩點
舉行結婚典禮 謹此奉告

二〇二一年十二月一日

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你

施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使

其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類

及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688 253-7691

0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

ALSO AVAILABLE:

HORIZONTAL 直葉百葉窗

FOLDING DOOR 拉摺門

CARPET 兼售地毯

WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME 歡迎州府

代理推銷

STREAMLINE VERTICAL

STREAMLINE BLINDS CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

Celine Air Express

Tel. Nos:(632)8339979 8340473;5515405-07

台北聯絡處

先領航空貨運承攬有限公司

Tel.Nos:(886-2)23822473;23886252-53

23319743

香港聯絡處

先領航空國際速遞（香港）有限公司

Tel.Nos:(852)27643180;27641843;27640898

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨